



*Титов Владислав, 6 «А» класс,
Третьякова Наталья Александровна,
педагог-организатор.*

*Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №2»,*

Семейные хроники династии Бадун в истории «завода Полукоксования»

В далекие годы Великой Отечественной войны по решению Совета народных комиссаров, 6 сентября 1941 года было начато строительство завода Полукоксования. Это было не случайно, основная цель строительства - создание предприятия на базе углей Журинского месторождения Кольчугинского рудника смогло бы обеспечить страну искусственным жидким топливом, и другими продуктами, в которых была необходимость.

В очень тяжёлых условиях работали люди, задействованные на строительстве завода. Люди трудились по 10-12 часов в сутки, вручную копая мёрзлую землю под котлованы для строительства цехов. Временами казалось, что холод, голод, неизлечимые болезни не дадут довести начатое дело до конца. Но коллектив строящегося завода, которым руководили коммунисты партийной организации понимали: какая задача возложена государством на их плечи. И учитывая важность объекта в короткие сроки завершили строительство. Так, 1 июня 1944года была пущена в эксплуатацию первая очередь печного участка, а в 1945году-химического. Тогда страна получила первые тонны газового бензина, фенолов, полукокса, мазута.



А. И. Бадун

Для моей семьи «завод Полукоксования», является «семейным предприятием», так же считают и руководители этого завода. Многие родственники по маминной линии работали на заводе с самого его основания, зачинателем династии Бадун стал мой прадед –**Антон Иосифович**.

Антон Иосифович Бадун работал на заводе слесарем механического цеха.

Прабабушка Лукерья Ивановна Бадун, также работала на заводе Полукоксования, в цехе сортировке угля, в то время было негласное правило «муж и жена должны работать на одном предприятии»



на фото:
Л.В.Бадун



На снимках: В. А. Бадун – в новый рейс; И. В. Бадун.

Владимир Антонович Бадун

Дедушка пришёл работать на завод водителем в 1970 году, отдал заводу более 45 лет. За свою трудовую деятельность был награждён медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса III степени», медалью «За Служение Кузбассу»



развитие
Кузбасса

Медаль «За особый вклад в
III степени



Медаль

Ирина Васильевна Бадун

Пришла на завод 19 летней девочкой, пробоотборщиком в ОТК, потому что здесь в охране трудилась её мама Анна Васильевна Капранова. А еще, потому что жила рядом с заводом. Да и заработная плата была на заводе стабильной.



Здесь бабушка и познакомилась со своим будущим мужем, моим дедушкой - Владимиром Антоновичем, продолжателем уже тогда известной династии.



«Ирине, будущей снохе и преемнице известной фамилии, нужно было соответствовать образу. И ей это удалось без особых усилий, ведь девушка всегда отличалась завидным трудолюбием»,

именно так отзывались о бабушке её коллеги. 45 лет бабушка проработала на заводе Полукоксования, в 2011 году бабушка вышла на заслуженный отдых.

Когда подрос мой дядя Алексей, долго не мучался над вопросом о трудоустройстве, было куда идти. Здесь и от познакомился со своей будущей супругой Ириной. К сожалению, дяди уже нет в живых, а вот его вдова достойно трудится уже более 20 лет на предприятии. Сегодня общий трудовой стаж династии Бадун составляет более 220 лет. Фамилия **Бадун** вписана в Книгу Почёта предприятия.